

## 坐地铁

“滴滴，滴滴。”车门关上了。我坐上了通往“幸福”的地铁。

今天是地铁2号线开通的日子。地铁上人头攒动，大家在用心体会中国速度，感受家乡日新月异的变化，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

南通有了两条地铁，我感到很自豪，希望家乡越来越美好，越来越繁华。

通师二附二(9)班 储闻  
指导老师 瞿聪聪

## 珠媚·冬韵

初冬的珠媚园是色彩斑斓的。红枫胜火、银杏洒金、松柏苍翠，缤纷的色彩与镌刻着“珠媚园”三个大字的巨石交相辉映，仿佛一幅油画，让人心旷神怡，陶醉其中。

进入珠媚园，最先映入眼帘的便是那火红的鸡爪槭，那一树的红那么耀眼，艳如桃李，灿若云霞，用火一样的热情向人们发出盛情邀请。我走近细看，发现这层层叠叠的红还暗藏着丰富的色彩：墨绿、橘黄、橙红，仿若春、夏、秋、冬在它生命中留下的印记。一片片红叶像一个个小巴掌，接住了冬天到来的讯息，又像一簇簇火焰映红了小朋友的笑容。

抬起头，我的视线被一抹金黄拉了过去，挺拔的银杏树像戴着一顶金灿灿的华冠，在阳光下熠熠生辉。一阵风吹来，那沉甸甸的枝条轻轻摇曳起来，洒下一地碎金。我拾起一片，扇形的叶子如同在染缸里浸泡过一样，金色铺满了叶子的每个脉络，像一个黄澄澄的大元宝。银杏旁笔直的松柏像一个哨兵，无论四季如何变化，都穿着绿色的制服，坚定地守护着美丽的珠媚园。

红也缤纷，黄也灿烂，衬着松柏一如既往的绿。初冬的珠媚园如一幅暖色调的画，让人在这个寒冷的季节感觉全身暖洋洋的。

通师二附三(3)班 陶乐之  
指导老师 钱姣

## 我的心爱之物

我的心爱之物是妈妈给我买的一辆自行车，它酷酷的外形能让你一眼就喜欢上它。

自行车是深蓝色的，上面还有一根根白色的线条，再加上那些黑色的图案，真是酷炫极了。它的体积较大，车身比普通的自行车长出一截，车龙头上的铃铛可爱小巧，敲上去声音清脆，听起来很是舒适。

没有这辆自行车之前，我用的是一辆很小的自行车，不过随着岁月的流逝，小自行车与日渐长高的我不太匹配了。于是，妈妈决定给我买辆新自行车。

到了车店，我一眼就看上了这辆车，身穿蓝色外套的它闪着柔和的光芒，似乎在向我召唤。我的目光瞬间就被它吸引了，触摸着车把手，我仿佛已经骑上它在草坪上欢快地飞奔，最终我选择了它。

一出店门，我就迫不及待地骑上了它。前行，拐弯，加速，真是一气呵成。我的速度越来越快，吓得妈妈在后面不停地喊：“慢一点，等等我！”可我哪里听得进去呀，依然像马儿一样地飞驰。不好，前边路上有一块砖头，我来不及避让，直接摔了下去。妈妈急得脸色都变了，还好，除了车身擦破了一点漆、我的腿上掉了一块皮外，其他都没事。不过这事也给了我一个教训，骑自行车时要把安全放在第一位。

经过了一段时间的磨合，我和新自行车越来越默契。每天放学回家，我都要骑着它去公园转几圈，感受一下耳边疾风带来的快感，瞬间扫走了我一身的疲惫。

这就是我的心爱之物。我一定会用心去呵护它，让它陪我度过快乐的童年。

开发区实验小学育才校区五(1)班 成思远  
指导老师 王冬娟

## 心急吃不了热豆腐

“我吃到了！”“哎，好难！”“我成功啦！”教室里人声鼎沸，我们在玩游戏“挤眉弄眼吃薯片”呢。

游戏规则很简单，把薯片放在额头上，通过脸部肌肉运动把薯片送到嘴里，这期间不可以用手，否则就算输。同学们个个摩拳擦掌，跃跃欲试。

最先出马的是小储，只见他走上讲台，小心翼翼地拿起一片薯片放在额头上。他动了动眉毛，眨了眨眼，小薯片就滑到了他的眼睛上，活像一个独眼海盗，惹得同学们一阵哄笑。小储头一歪，小薯片又跳到了他的鼻梁上，开始荡起了秋千。小储拼命地扭动鼻子，可淘气的薯片就是下不来，好像在说：“我就在这安家了！”小储急了，一甩头，薯片在空中划出一道弧线，“啪”的一声落地，摔了一个粉身碎骨。小储失败了。

有这么难吗？看我的！我拿起小薯片放在额头上，轻轻晃了晃头，小薯片乖乖地滑到了我的眉毛上。我稍稍歪了下脑袋，小薯片竟然像狗皮膏药一下贴在了我的左脸上。心急吃不了热豆腐，这次我微微点头，嘿嘿，它顺势移到了我的嘴边。我欣喜若狂，使劲伸出舌头去舔，边舔边祈祷：“小薯片，赶紧到我嘴里来。”这次小薯片很听话，一点点往我嘴里爬。哈哈，我成功啦！

再看其他同学，真是姿态各异呀。有的脸上全是薯片渣渣；有的试了多次不成功，正急得面红耳赤；有的失去了耐心，干脆拿了薯片直接扔嘴里……

薯片大战让我明白：做什么事都不能操之过急，欲速则不达哦！

开发区实验小学育才校区五(1)班 张艾桐  
指导老师 王冬娟

## 梦想与现实

从前有座村，叫作不二村；里面有一户人家，叫铁蛋，铁蛋家祖祖辈辈都住这里，唯独铁蛋的小姨最出息了，在城里工作，今天晚上，是她回村的日子。

听说小姨来了，铁蛋可高兴了，他还没见过小姨呢！铁蛋光着脚在屋里跑来跑去，“滴”的一声，小姨领着一个比铁蛋高的男孩子走下了汽车，铁蛋怯生生地站在门口，望望汽车，又看看来人，这是谁啊？小姨笑盈盈地对铁蛋说：“小蛋，叫表哥。”铁蛋含糊不清地叫了一声，躲到了房间里。小姨和铁蛋爸说：“你们农村还是这样，我们城里楼房可敞亮了。”铁蛋听得眼睛都直了，真的吗？好想去城里看看呀！“你们这儿有什么可玩的吗？”表哥瞧瞧四周，问铁蛋。铁蛋看了一眼天色，还看得见，拿着两个网和两个瓶子，提议：“走，我们去捉纺织娘。”表哥撇撇嘴：“捉虫子有啥可玩的，我可不玩。”铁蛋满不在乎地说：“你不想捉，那你看吧。”“吱吱”突然一阵叫声传入耳中，铁蛋轻轻地走了过去，把网兜往上一盖，一拉，像舀一勺汤，手腕一转，一只纺织娘就已收入囊中，铁蛋把纺织娘倒在了瓶子里，表哥也跃跃欲试。一瞬间，一只纺织娘“嗡”的一声飞了出来，表哥吓了一跳，又退到了树旁。不经意间，一轮圆月升上树梢，惊飞了枝头喜鹊，表哥像是在枝丫间看到了一个笑着的美人，表哥心中暗想，这里景色真美，长大后我一定要来乡下工作。铁蛋看着表哥，酸溜溜地想，哎，好想在城里工作啊。一只麻雀飞过天空，向往着快乐飞翔，此时的铁蛋和表哥也在向往着心中的梦想……

三十年后，同样的家，同样的后院，有两个人在谈话，一个是银行工作人员铁蛋，另一个是村干部，他的表哥。

开发区实验小学育才校区六(4)班 冒何瑞  
指导老师 俞静

## 她生气了

周末的一天，我写完作业，向妈妈要来手机，在

手机上和哥哥对弈。因为围棋考段在即，妈妈虽然不情愿，但还是把手机给了我。

过了一会儿，妈妈有事要出门，本想没收手机，但在我的据理力争下，妈妈也只好作罢，不过出门前再三叮嘱：“你要自觉，不许玩手机。”我和哥哥对视一笑，彼此都心领神会，连忙点头：“好的，保证不玩。”哥哥还拿出架子，一本正经地说：“妈妈，你就放心去吧，我会监督弟弟的。”事情紧急，妈妈匆匆出门了。

妈妈一出去，我和哥哥立刻切换页面，毫不犹豫地打开“和平精英”玩了起来。还没一会儿就听到楼道里有脚步声，我们认为妈妈回来了，急忙切换页面。等了一会儿，脚步声渐渐远去，原来是邻居路过，真是虚惊一场。心想妈妈应该没那么快回来，于是我们继续玩起了游戏。也不知道过了多久，我一边亢奋杀敌，一边大喊：“哥哥，我快不行了，快来救我！”回答我的是那再熟悉不过的声音：“要不我来救你？”吓得我直接扔掉手机。妈妈一把夺过手机，直接冲进房间，出来时手里已经拿着戒尺，吓得我连连后退。此时的妈妈眼底深处有一团火，随时火山爆发，她一把揪住我的衣领，直接把我拽回了房间。完蛋，接下来的枪林弹雨是躲不过了，妈妈对我一顿疯狂输出，疼得我龇牙咧嘴，连连认错，妈妈见我蜷缩在角落，哭得泣不成声，怒气也慢慢消了下来。

经过这次，我再也不敢忽悠妈妈了，我这小身板可经不起这样的折腾。

开发区实验小学育才校区六(6)班 张敬翰  
指导老师 潘云

## 《流浪地球2》观后感

今天，我和爸爸妈妈来到电影院，看了一部名叫《流浪地球2》的电影。这是一部科幻电影，讲的是在未来太阳要爆炸，会把整个太阳系吞没，为了保护地球，人类最终选择了“移山计划”。这个计划是在地下建造供人类生存的城市，在地面建造数以万计的大型发动机，让地球逃离太阳系，飞往“新家园”。而这个计划，需要100代人的努力才可以实现。

电影中最让我感到不解的是，在未来世界，人类在地球上建造了一部电梯，只需要几十分钟就能到达宇宙空间站。对我而言，我觉得这根本不可能实现，不过也许在将来真的可以实现呢。

看完这部电影，我还有一些疑惑：太阳到底会不会爆炸？地球会不会毁灭？如果像电影里讲的那样，地球是不是真的能逃离太阳系呢？

南通市北城小学二(11)班 张钰皓  
指导老师 曹婷

## 我们的精彩表演

晴空万里，我高高兴兴地来到学校，今天是我们的节日——成长仪式，心里有说不出的激动，因为我们还要登台演出呢！

“感谢1班的精彩表演，下面有请9班的同学为我们带来音诗画《少年中国说》。”别的同学都自信大方地跑到了舞台中央，可我却在后面迟迟不敢上台，真希望主持人能再多说一会儿，可是音乐早已响起，我只好硬着头皮站到自己的位置上。

就在我感到失落时，突然发现其他班级的同学有的奋力鼓掌，有的大喊“9班加油”，还有的同学甚至拉起了横幅，上面写着“祝9班同学表演成功”。看着他们热情、期待的目光，我又重新找回了自信，找到了力量，动作变得舒展、柔美起来。

到朗诵的时候，领诵的同学时而激昂、时而平静，仿佛真的让人感受到了中国少年的自强不息、勇于追梦的激情。到了舞蹈环节，曼妙柔美的舞姿让台下的观众看得目瞪口呆。当“不负少年”的音乐结束后，我们赢得了全场最热烈的掌声。天渐渐暗了下来，可我的心依旧温暖。

最后，大家一起放飞了气球，随之在天空中飞翔的还有我们的梦想和希望。

南通市城中小学四(9)班 季文权